
CÍL VÝZKUMU A ÚVOD DO PROBLEMATIKY

HYPOTÉZY VÝZKUMU

VÝZKUM MEZI STUDENTY VYSOKÝCH ŠKOL 

NA TÉMA ZAVÁDĚNÍ PRINCIPŮ BOLOŇSKÉHO 
PROCESU V ČR

PRŮBĚH VÝZKUMU



INFORMACE O ÚČASTNÍCÍCH VÝZKUMU

Počet

Obory

Studenti1 

(2005/2006)

Respondenti Respondenti 

v %

Fakulty VVŠ2 

(2005)

Fakulty zapojené 

do výzkumu

Celkem 227 460 1 027 100,00 126 50

Ekonomické 42 693 437 42,55 17 14

Lékařské 15 653 242 23,56 11 10

Technické 61 502 198 19,28 34 22

Právnické 11 178 150 14,61 6 4

Respondenti ženy % Muži %  
Bakalářské 

studium 
%

*  
Magisterské 

studium 
%

*
 

Navazující 

magisterské 

studium 

%
*
 

Ekonomické 

obory  
437 323 74 116 26  322 61 59 14 58 70 

Lékařské  

obory  
242 179 74 63 26  47 9 184 44 11 13 

Právnické  

obory  
150 85 57 65 43  18 3 131 32 1 1 

Technické  

obory  
198 74 38 122 62  141 27 42 10 13 16 

Celkem  1 027 661 64  366 36 (51 %) 528   100  (41 %) 416  100 (8 %) 83  100 

Ročník –  

průměr  
- - - - -  2,22 - 2,84 - 1,39 - 

Ročník –  

medián  
- - - - -  1 - 3 - 1 - 
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POČET RESPONDENTŮ v % 

Odpověď ne

Odpověď ano, špatně
vysvětleno

Odpověď ano, správně
vysvětleno



Průměr Medián Směrodatná 
odchylka

Počet „N“ 
v %

2A třístupňová struktura vzdělávání (rozdělení studia na stupeň bakalářský, 
magisterský, doktorský)

2,363 2 1,03 2,04

2B kvalita studia a zabezpečujících institucí 1,163 1 0,47 0,39

2C uznávání diplomů, kvali+kací a doby studia (na národní i mezinárodní úrovni) 1,302 1 0,60 0,39

2D celoživotní vzdělávání 2,152 2 0,96 1,27

2E mobilita studentů a učitelů (tzn. rozšiřování možností zahraničních studií, stáží 
apod.)

1,754 2 0,77 0,19

2F propojení vzdělávání a výzkumu 1,798 2 0,81 1,17

2G uplatňování kreditního systému 2,778 3 1,08 2,82

2H evropský rozměr vzdělávání (tzn. možnost společných studijních programů 
dvou a více VŠ z různých zemí apod.)

2,163 2 0,90 2,92

2I atraktivnost a konkurenceschopnost evropského vysokoškolského prostoru 1,922 2 0,87 4,09

2J zapojení vysokoškolských institucí do procesu rozvoje vysokého školství 1,753 2 0,79 4,09

Průměr Medián Směrodatná 
odchylka

Počet „N“ 
v %

3A zda je využíván kreditní systém při studiu 4,22 5 1,05 12,46

3B zda škola nabízí možnost studia v zahraničí 3,31 3 1,19 1,07

3C zda škola nabízí možnost podílet se na výzkumné činnosti 3,63 4 1,14 2,24

3D zda škola nabízí možnost studia dvou a více cizích jazyků 2,80 3 1,34 0,97

3E zda škola nabízí možnost studovat vybrané odborné předměty v cizím jazyce 3,57 4 1,22 1,27

3F zda má škola ECTS (Evropský kreditní systém) Label 4,07 4 1,07 26,78

3G zda škola má DS (Dodatek k diplomu) Label 4,09 4 1,07 30,96



 Respondenty tvoří studenti všech studijních programů 
 (celkem 1 027)

Průměr Medián Směrodatná 
odchylka

Počet
„1“ a „2“

4A při výběru jsem se rozhodoval/a podle zaměření, ne podle struk-
tury studia (tzn. ne podle toho, zda se jedná o bakalářské či přímo 
magisterské studium)

1,774 1 1,10 84,62 %

4B můj obor byl nabízen pouze v rámci bakalářského (či magisterské-
ho) programu

2,234 1 1,58 66,89 %

Respondenty tvoří studenti bakalářských programů (celkem 528)

4C trval/a jsem na bakalářském studiu, jelikož titul Bc. je pro mou 
budoucnost postačující

4,021 4 1,15 13,26 %

4D trval/a jsem na bakalářském studiu, chci sice i po získání titulu Bc. 
pokračovat ve studiu, ale tak budu mít alespoň nějakou kvali+kaci 
v případě dalších studijních neúspěchů

2,042 2 1,26 74,62 %

Respondenty tvoří studenti magisterských programů (celkem 416)

4E trval/a jsem na magisterském studiu, jelikož titul Bc. není podle 
mého názoru v praxi uznáván

2,495 2 1,46 60,34 %
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ano ne nevím průměr

12A je dán minimální počet kreditů, který musí student získat studiem v zahraničí (pokud ANO, 
uveďte do žlutého pole, kolik kreditů je požadováno):

6% 30% 64% 26,82

12B během studia existuje možnost zapojit se do výzkumné činnosti 50% 7% 43%

12C naše škola (příp. fakulta) provádí průzkumy týkající se kvality výuky a jejího zabezpečování 64% 5% 31%

12D - tyto průzkumy provádí alespoň jednou za rok 50% 6% 44%

12E student musí absolvovat alespoň 1 cizí jazyk 74% 20% 7%

12F student musí absolvovat alespoň 2 cizí jazyky 40% 49% 11%

12G student má možnost výběru z odborných předmětů vyučovaných v cizím jazyce 47% 23% 30%



Průměr Medián Směrodatná 

odchylka

Počet „1“  

a „2“ v %

13A nabídka studia v zahraničí je dostatečná (kvantitativně) 2,60 3 1,11 47,42

13B nabídka studia v zahraničí je zajímavá, přínosná 1,99 2 1,13 72,35

13C studenti nemají o studium v zahraničí zájem 3,41 3 1,14 18,40

13D studium v zahraničí je !nančně náročné 2,32 2 0,98 57,45

13E možnosti studia v zahraničí jsou omezeny pouze na země EU 3,18 3 1,14 19,86

13F nabídka odborných předmětů vyučovaných v cizím jazyce je pestrá 3,48 4 1,21 18,99

13G výuka cizích jazyků je kvalitní 3,00 3 1,24 39,82

13H účastním se průzkumů kvality (tzn. odpovídám na případné dotazníky, ankety apod.) 2,22 2 1,34 71,76

13I výsledky průzkumů kvality jsou studentům přístupné 2,39 3 1,14 46,45
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SHRNUTÍ A VERIFIKACE HYPOTÉZ 

H1: „Studenti převážně neví o existenci 
Boloňského procesu“

H2: „Při výběru vysoké školy plánovala většina 
studentů bakalářských studijních programů dále 
pokračovat v navazujícím magisterském studiu“



H3: „Kreditní systém je používán při studiu 
většiny studentů“

H4: „Počet kreditů za jednotlivé předměty 
většinou neodpovídá náročnosti daného 
předmětu“

H5: „Většina vysokých škol (příp. fakult) provádí 
pravidelné průzkumy týkající se kvality výuky 
mezi studenty“ 



DALŠÍ ZJIŠTĚNÍ


